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Výsledek šetření stížnosti 

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu Základní škola 
a Mateřská škola Děčín VIII, Vojanova 178/12, příspěvková organizace (dále „škola“) 
doručenou ČŠI dne 30. ledna 2023.  

Stížnost se týkala 10 neomluvených hodin žákyně 3. A (neteře stěžovatele) v prvním pololetí 
školního roku 2022/2023. 

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění 
v průběhu šetření ve výše uvedené škole dne 7. 3. 2023, o vyjádření ředitele školy a Odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví Statutárního města Děčín a o analýzu příslušné dokumentace. 

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila:  

Podle informací od stěžovatele škola neomluvila jeho neteři, žákyni 3. A, 10 zameškaných 
hodin, protože nebyly omluveny dle pravidel školního řádu. Stěžovatel uvádí, že se jednalo 
o výjimečnou situaci, kdy po úmrtí matky byla žákyně 3. A svěřena do péče příbuzné osoby 
(biologické tety žákyně) a funkci veřejného poručníka plnil Orgán sociálně-právní ochrany dětí 
v Děčíně (dále „OSPOD"). 

ČŠI při šetření stížnosti zjistila, že ve školním řádu základní školy s účinností od 1. 9. 2020 
v bodě IV. 4. 4 Práva a povinnosti zákonných zástupců je uvedeno, že zákonný zástupce žáka 
je povinen „Nepřítomnost dítěte či žáka ve škole vždy omluvit do 3 dnů písemně. Za řádnou 
omluvenku je považována písemná omluvenka v ŽK, nebo písemná zpráva z rodičovského 
přístupu v systému bakaláři (tzv. Komens), nebo písemná omluvenka v omluvném listu vydaném 
školou.“  

Z předložené dokumentace a vyjádření ředitele školy pro ČŠI vyplývá, že neteř stěžovatele byla 
žákyní školy do 17. 1. 2023. Od 18. 1. 2023 přestoupila do Základní školy a Mateřské školy 
Huntířov, příspěvkové organizace. V pondělí 16. 1. 2023 biologická teta e-mailem třídní 
učitelce omluvila žákyni z vyučování z rodinných důvodů a zároveň uvedla, že OSPOD byl 
informován. Třídní učitelka jí také e-mailem odpověděla, že „v této situaci je relevantní 
omluvenka školní absence možná pouze od současného opatrovníka nezletilých, a tím je 
OSPOD MM Děčín“. Dále stěžovatelce napsala, že komunikuje z neautorizovaného e-mailu, 
proto není možné poskytování jakýchkoliv informací o nezletilých. Dne 17. 1. 2023 požádal 
ředitel školy písemně Statutární město Děčín o sdělení jména a kontaktu na zákonného zástupce 
(otce) nezletilých. Z Odboru sociálních věcí a zdravotnictví mu odpověděli 14. 2 2023, že 
vzhledem k přestupu žákyně do jiné školy považují dotaz za bezpředmětný.  

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Statutárního města Děčín ČŠI sdělil, že z pohledu 
veřejného poručníka a OSPOD je omlouvání dětí zcela v kompetenci pečujících osob. 
Biologická teta ve dnech 16. 1. 2023 a 17. 1. 2023 o nezletilou fakticky pečovala v souvislosti 
s podaným návrhem na jmenování její osoby poručnicí nezletilé osoby. Ředitel školy sice tuto 
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informaci od OSPOD neměl, ale pokud by při řešení zameškaných hodin neteře stěžovatele 
místo formálního dotazu adresovaného Statutárnímu městu Děčín aktivně komunikoval 
s biologickou tetou a s OSPOD, nemuselo k celé situaci dojít. 

Z formálního hlediska biologická teta sice neomluvila nepřítomnost žákyně ve škole způsobem 
stanoveným ve školním řádu, ale vzhledem k tíživé životní situaci, ve které se žákyně po smrti 
své matky nacházela, byl přístup školy necitlivý a nekorektní.  

ČŠI hodnotí stížnost jako důvodnou.  

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání 
informace o vyřízení stížnosti a o opatřeních přijatých k nápravě.  

Stěžovatele, který byl o tomto postupu vyrozuměn, prosím, písemně informujte o výsledku 
Vašeho vyřízení jeho stížnosti a opatřeních k odstranění nedostatků.  

S pozdravem                                                            

PhDr. Alena Pilousová 
vedoucí inspekčního týmu 

Přílohy 
Kopie stížnosti  

Na vědomí 
Ředitel školy  
Stěžovatel 
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